
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião ordinária 009/2021 de 06 de Agosto de 2021

Abertura da Reunião: No dia seis de agosto de dois mil e vinte e um, às 14:00h
(quatorze horas), no site da Conferência Web, plataforma oficial do Governo Federal para
vídeo conferências, cuja sala virtual foi previamente agendada, pelo sistema RNP e
disponibilizada aos demais servidores do departamento pelo
link:<https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/thiago-cotta-ribeiro/invite>. Estiveram
presentes o Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas -
DCB, juntamente com o Prof. Vitor Hugo Henriques de Almeida, subchefe do DCB e os
demais professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Eriks Tobias Vargas, Leila
Saddi Ortega, Mariana Martins Drumond, Rosiane Resende Leite, Raquel de Castro
Salomão Chagas, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Fabiana de Moura (técnica de
laboratório) e João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB). Foi justificada a ausência
dos professoras Danielle Marra de Freitas Azevedo e Fabiana da Conceição Pereira Tiago.
O Prof. Thiago Cotta começou a reunião dando boa tarde a todos e explicou sobre a
estrutura da referida assembleia, lendo a pauta e propondo sua aprovação.
PAUTA ÚNICA: Posicionamento oficial do DCB sobre a adesão ao Objeto 2 do PNLD
(Programa Nacional do Livro Didático);

1: O presidente da comissão trouxe informações sobre as pesquisas de informação
realizadas pela comissão e informou que o dept de Física não vai aderir ao objeto 2, relatou
que o dept de química está aguardando aos demais departamentos para tomar a decisão se
vão ou não aderir ao objeto 2. Já os professores de biologia dos campi do interior também
informaram que não vão aderir ao objeto 2. O Chefe de departamento trouxe informações
dadas pela diretoria de campus sobre a necessidade do departamento tomar uma decisão.
Alguns professores colocaram seus pontos de vista e houve um pequeno certame sobre o
assunto. O Chefe de departamento sugeriu criar uma comissão para a produção de um
material de biologia que serviria de apoio para as aulas no lugar do livro didático. O
Professor Samuel relembrou que é impossível a adoção do novo PNLD com a biologia
apenas no 1º e 2º ano. Para que todo conteúdo da matéria seja abordado deve-se ampliar a
biologia para o 3º ano também. Após esclarecimentos feitos pela comissão instaurada pela
portaria 028 de avaliação do PNLD (constituída pelos professores Samuel José de Melo
Reis Gonçalves como presidente, Eriks Tobias Vargas e Raquel de Castro Salomão
Chagas), o chefe do DCB abriu votação sobre a adesão ou não do departamento ao objeto
2 do PNLD e ficou definido que o departamento de biologia é contra à adoção do Objeto 2
do PNLD com 7 votos contra e 4 abstenções. Após a votação, os docentes do departamento
se juntaram ao estagiário João Archanjo para a adequação de uma ATA de resposta para a
diretoria de campus.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15:26h e eu, João Archanjo,
lavrei a presente ata.
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